



儿童节前,给孩子送个图书室

本报“张刚大篷车”济宁第四所爱心图书室落户汶上山区小学

文/本报记者 黄广华 见习记者 汪泷 王洪磊 通讯员 孔军平

本报济宁5月30日讯 为庆祝齐鲁晚报创刊25周年,由本报发起的“张刚大篷车·爱心图书室”捐建活动在济宁地区持续进行中。继为泗水石门小学、市中区安居镇胡营小学、市中区张官屯小学捐建了“爱心图书室”之后,30日上午,本报记者带着2500余册图书来到汶上县白石镇李庄村李庄小学,为这里的孩子们送上一份儿童节礼物。

李庄小学成立于1956年,有180名在校学生。由于地处偏远山区,这里教学设施十分落后,教师年龄出现断层,14名老师中有6人年龄在60岁左右。李庄小学的图书室,只有300余册图书,其中包括大量的教学工具书。对于这里的孩子而言,阅读课外书几乎是一件十分奢侈的事情。

为了能让这些偏远地区的孩子也有书可读,本报在爱心人

士捐赠的图书中,挑出2500余册是以儿童阅读的图书,历时近两个小时,将这些图书作为儿童节礼物送到李庄小学的孩子们手中。“在政府和爱心人士的帮助下,李庄小学的教学设施已经有了很大提升。但图书室却一直是学校里的弱项,这次你们送来了这么多图书,真是雪中送炭!”李庄小学郭延亮校长看到车上满载的图书,激动地说。

记者和学校老师一起将图书搬下后,孩子们的眼神就再也转不开了,目光直直地盯着堆成了小山一般的图书,可见孩子们对图书、对知识的渴望。六年级一名叫张伟的小姑娘,虽然十分瘦弱,却跑前跑后地帮忙搬了好几趟书,“太高兴了,长这么大还没见过这么多书。谢谢叔叔阿姨,我一定把这些书都看完!”小姑娘擦了擦额头上的汗珠,开心地笑着说。



▲爱心图书室挂牌。

►刚搬完书,同学们迫不及待地看了起来。

▼孩子们争先恐后地帮忙搬书。

本报记者 黄广华 摄



老教师20年心愿一朝达成

本报济宁5月30日讯 在李庄小学,记者见到了学校年龄最大的语文老师潘教坡,今年已经61岁的潘教坡教了40年语文课,其中20年在李庄小学度过。

记者还未开口,潘老师就抢前一步握住了记者的手,“太感谢了,我替孩子们谢谢你们,谢谢捐书的好心人。”激动的潘老

师有些语无伦次。他告诉记者,40年的教学生涯中,他送走了一代又一代的学生,深知偏远地区的的孩子想看本课外书有多么困难。

“白石镇有很多石材厂,孩子的家长大多一边务农一边在石材厂打工,根本没时间、没心思顾及孩子们有没有书看。”

潘老师告诉记者,小学是一个人的启蒙阶段,这个时候就应该多看书,增长各方面的知识,开阔眼界,对孩子以后的成长有很大意义。课本上的知识很有限,根本满足不了孩子们旺盛的求知欲。“这次有了这么多书,对孩子们有很大帮助。”

看到孩子们渴望的眼神,潘老师立刻开始琢磨如何利用好这些图书。设立图书角、班级间定期互换图书,定期写读书笔记……一个个想法从潘老师嘴里说出,清晰而到位。“我快退休了,本来心里还有些不踏实,看着孩子们有了课外书看,我也就放心了。”

看到图书

孩子们格外兴奋

30日上午,汶上县白石镇李庄小学,学生在操场上集合起来,焦急地盼望着爱心图书的到来。六年级学生肖慧芳是一名留守儿童,而对她来说,课外书甚至比同龄孩子最珍视的玩具更加诱人。看到一摞摞图书搬下车,想到这些书即将被自己捧在手中,肖慧芳显得格外兴奋。

“我爸爸在淄博打工,妈妈要下地干活,很少给我买课外书看。今天看到这么多书,我真是太高兴了,这是最好的儿童节礼物……”肖慧芳走进爱心图书室,不停翻阅着图书,每一本对她来说都如至宝一般,“平时放学写完作业,除了看电视就只能和朋友们一起玩,根本没有课外书可以看。现在有这么多书可以看,太感谢给我们捐书的小朋友们了。”

肖慧芳告诉记者,这次捐书活动让她感觉到了人间的美好,让她对以后学习和生活充满了信心。“我一定更加努力好好学习,取得更好的成绩!”

四大名著

迷住山里的孩子

六年级的柳召帅身材瘦小,搬书时却十分积极,一边搬一边翻看,迫不及待地寻找着自己喜爱的书籍。“我非常喜欢看课外书,特别是神话故事。”柳召帅找到一本图文并茂的《西游记》,爱不释手地立即翻开阅读了起来,“最喜欢西游记了,平时在家只要电视上放西游记,我一定会看,不管看几次都不厌。”

柳召帅告诉记者,他家庭条件比较贫困,从小就生活在李庄村,几乎没有走出过自己的村庄。在电视上认识了齐天大圣孙悟空之后,他就深深地喜欢上了这个无所不能的大英雄,在各种妖魔鬼怪面前毫不退缩,勇敢地保护着自己的师傅。

与柳召帅一样在翻看图书的三个女生一边看书一边讨论,其中一个女生手里拿着一本青少年版的《红楼梦》,“老师说中国有四大名著,但一本也没看过。以前只在电视上看过《西游记》、《水浒传》和《三国演义》,只知道还有一本叫《红楼梦》。”女孩说话时,眼神也不愿从书本上移开。

李庄小学的郭延亮校长告诉记者,这里的学生都是附近几个村庄的孩子,家庭条件普遍较差,一个月只有几块钱零用钱,根本不足以购买课外书。有些孩子为了看书,就几个人合伙买一本,大家轮流看,但即使这样,课外书仍少得可怜。